

**UNIVERSIDADE FEDERAL DO TOCANTINS  
COMISSÃO PERMANENTE DE SELEÇÃO**



Quadra 109 Norte, AV. NS -15, ALCNO 14 – Plano Diretor Norte  
| 77016-524 | Palmas/TO  
(63) 3232-8545 | www.uft.edu.br | copese@uft.edu.br

**EDITAL Nº 12/2017 - COPESE/UFT, DE 05/04/2017  
SELEÇÃO PÚBLICA SIMPLIFICADA PARA PROVIMENTO DE VAGAS NO CARGO DE PROFESSOR SUBSTITUTO 2017-2  
RETIFICAÇÃO**

A UNIVERSIDADE FEDERAL DO TOCANTINS – UFT, por meio da Comissão Permanente de Seleção, torna pública a retificação do edital nº 11/2017, de 31/03/2017, de abertura da Seleção Pública Simplificada para o provimento de vagas no cargo de Professor Substituto 2017-2.

1. No item 1.2, **onde se lê:** 13 (treze) vagas para professor Substituto, **leia-se:** 18 (dezoito) vagas Professor Substituto.

2. Ao Anexo I, são incorporados os códigos de vagas nºs **20, 21, 22, 23 e 24** conforme descrições a seguir:

Cód.	Campus	Curso	Nº de Vagas	C/H	Área / Disciplina	Formação Mínima Exigida	Período de inscrição	Classe	Objetos de Avaliação	Motivo do Afastamento do Professor Titular da Disciplina
20	Palmas	Arquitetura e Urbanismo	01	40h	Instalações Prediais Elétricas/ Instalações Prediais Hidro Sanitárias/ Materiais de Construção/Optativa	Graduação em Arquitetura e Urbanismo ou Graduação em Engenharia Civil ou Graduação em Tecnologia em Construção de Edifícios e Mestrado em Arquitetura ou Mestrado em Urbanismo ou Mestrado em Arquitetura e Urbanismo ou Mestrado em Engenharia Civil ou Mestrado em Ambiente Construído ou Mestrado em Arquitetura, Tecnologia e Cidade ou Mestrado em Dinâmica de Espaço Habitado ou Mestrado em Construção Civil ou Mestrado em Engenharia de Estruturas ou Mestrado em Engenharia Civil e Ambiental ou Mestrado em Engenharia Urbana e Ambiental ou Mestrado em Desenvolvimento e Meio Ambiente ou Mestrado em Desenvolvimento Regional ou Mestrado em Ciências do	11/04/17 e 12/04/17  Verificar reabertura, caso não haja inscrito com o título de Mestre. Neste caso, verificar no Anexo II a formação mínima que será exigida	Assistente	1. Evolução histórica e propriedades gerais de materiais de construção civil. 2. Uso de concreto armado na indústria da construção civil brasileira. 3. Características, propriedades, processo de fabricação e aplicação de materiais cerâmicos na indústria da construção civil. 4. Adoção dos mais diversos materiais metálicos como elemento estrutural e/ou de vedação na indústria da construção civil. 5. Projeto e dimensionamento de Instalações Prediais de Água Fria. 6. Projeto e dimensionamento de Instalações Prediais de Esgoto Sanitário. 7. Projeto e dimensionamento de Instalações Prediais de Águas pluviais.	Qualificação.

Cód.	Campus	Curso	Nº de Vagas	C/H	Área / Disciplina	Formação Mínima Exigida	Período de inscrição	Classe	Objetos de Avaliação	Motivo do Afastamento do Professor Titular da Disciplina
						Ambiente.			8. Projeto e dimensionamento de Instalações Prediais de Prevenção e Combate a Incêndio. 9. Projeto e dimensionamento de circuitos e dispositivos de proteção adotados em Instalações Prediais Elétricas de baixa Tensão. 10. Tipos de iluminação artificial adotados em projeto luminotécnico (uso comercial, residencial e institucional).	
21	Palmas	Engenharia Civil	01	40h	Geologia da Engenharia/ Mecânica dos Solos/ Projeto de Estradas I/ Projeto de Estrada II.	Graduação em Engenharia Civil e Mestrado em Engenharia Civil ou Mestrado em Geotécnica.	11/04/17 e 12/04/17  Verificar reabertura, caso não haja inscrito com o título de Mestre. Neste caso, verificar no Anexo II a formação mínima que será exigida	Assistente	1. Estado dos solos: índices físicos dos solos, compacidade e consistência. 2. Tensões no Solo. 3. Permeabilidade dos solos. 4. Acréscimos de tensões no solo. 5. Compactação dos solos. 6. Controle de qualidade em obras de pavimentação flexível. 7. Dimensionamento e construção de pavimentação flexível. 8. Execução de pavimentos ( Técnicas Construtivas, equipamentos e especificações). 9. Condicionantes geológicos para projetos de estradas. 10. Geologia aplicada a barragens.	Qualificação.
22	Araguaína	Matemática	01	40h	Educação Matemática/ Didática da Matemática/ Estágios Supervisionados em Matemática.	Graduação em Matemática (Licenciatura) e Doutorado em Educação ou Doutorado em Educação Matemática ou Doutorado em Ensino de Ciências Naturais e Matemática.	07/04/17 a 09/04/17  Verificar reabertura, caso não haja inscrito com o título de Doutor. Neste caso, verificar no Anexo II a formação mínima que será exigida.	Adjunto	1. Informática aplicada ao Ensino da Matemática. 2. O ensino da matemática a partir de uma abordagem centrada na resolução de problemas. 3. Modelagem Matemática. 4. Etnomatemática e contextos sócio-culturais dos (as) alunos (as): investigação e ação pedagógica no ensino de matemática. 5. História da Matemática como agente de cognição na aprendizagem matemática. 6. Laboratório de Ensino aprendizagem de Matemática: processos de construção da matemática escolar entre a manipulação e a representação simbólica. 7. Didática e Prática de Ensino de Matemática: investigação e ensino por atividade. 8. Tópicos de Matemática I: trigonometria, números complexos e polinômios. 9. Tópicos de Matemática II: números reais e funções reais de variáveis reais. 10. Tópicos de Matemática III: teoria dos números: números inteiros e operações em Zn.	Licença Médica.
23	Araguaína	Tecnó	01	40h	Cooperativas	Graduação em Tecnólogo em Gestão de	11/04/17 e	Assistente	1. Modelos de gestão, organização, direção e	Qualificação

Cód.	Campus	Curso	Nº de Vagas	C/H	Área / Disciplina	Formação Mínima Exigida	Período de inscrição	Classe	Objetos de Avaliação	Motivo do Afastamento do Professor Titular da Disciplina
		logos em Gestão de Cooperativas			Populares e Economia Solidária I/ Organização de Cooperativas/ Estudo de Casos I.	Cooperativas ou Graduação em Gestão de Cooperativas (Bacharelado) ou Graduação em Administração com habilitação em Administração de Cooperativas ou Graduação em Administração ou Graduação em Pedagogia ou Graduação em Ciências Sociais ou Graduação em Educação do Campo ou Graduação em Agronomia e Mestrado em Administração ou Mestrado em Extensão Rural ou Mestrado em Desenvolvimento Regional ou Mestrado em Educação ou Mestrado em Comunicação ou Mestrado em Economia Rural ou Mestrado em Gestão de Políticas Públicas ou Mestrado em Políticas Públicas ou Mestrado em Sociologia ou Mestrado em Administração das Micro e Pequenas Empresas ou Mestrado em Administração de Empresas ou Mestrado em Administração de Organizações ou Mestrado em Administração do Desenvolvimento de Negócios ou Mestrado em Administração e Desenvolvimento Empresarial ou Mestrado em Administração Pública ou Mestrado em Agricultura e Ambiente ou Mestrado em Agroecologia e Desenvolvimento Rural ou Mestrado em Agronegócio e Desenvolvimento ou Mestrado em Antropologia ou Mestrado em Antropologia Social ou Mestrado em Ciência Política ou Mestrado em Ciências Ambientais ou Mestrado em Estudos de Cultura e Território.	12/04/17  Verificar reabertura, caso não haja inscrito com o título de Mestre. Neste caso, verificar no Anexo II a formação mínima que será exigida		controle de cooperativas. 2. Modelos de organização do quadro social. 3. A economia nos setores populares. 4. As mudanças no mundo do trabalho durante o século XX. 5. Condições de oferta e de demanda de produtos cooperados: tecnologia, custos, preferências e políticas públicas no cenário da Amazônia. 6. Centralização e descentralização no mundo do trabalho. 7. As cooperativas populares no Brasil. 8. Cooperativas e economia solidária. 9. Autogestão e participação em cooperativas.	
24	Tocantinópolis	Licenciatura em Educação Física	01	40h	Anatomia Humana/ Anatomia do Movimento/ Higiene e Socorros de Urgência.	Graduação em Educação Física (Licenciatura) e Mestrado em Educação ou Mestrado em Educação Física.	11/04/17 e 12/04/17  Verificar reabertura, caso não haja inscrito com o título de Mestre. Neste caso, verificar no Anexo II a formação mínima que será exigida	Assistente	1. Sistema locomotor nos aspectos anatômico, biomecânico e neurofisiológico. 2. Estudo dos movimentos humanos com ênfase da ludomotricidade, ergomotricidade e exercícios atléticos desportivos. 3. Anatomia do sistema central. 4. Anatomia do sistema locomotor humano. 5. Anatomia do sistema circulatório humano. 6. Anatomia do sistema respiratório humano. 7. Anatomia do sistema esquelético e muscular humano. 8. Métodos básicos de assistência em situações de emergência e procedimentos preventivos. 9. Introdução aos fundamentos de Higiene e da Saúde.	Qualificação

Cód.	Campus	Curso	Nº de Vagas	C/H	Área / Disciplina	Formação Mínima Exigida	Período de inscrição	Classe	Objetos de Avaliação	Motivo do Afastamento do Professor Titular da Disciplina
									10. Métodos e prevenção de lesões vinculadas à prática das atividades físicas.	

3. Ao item 1 do Anexo II, é incorporado o **código de Vaga 22** conforme descrição a seguir:

CÓDIGO DE VAGA	FORMAÇÃO MÍNIMA EXIGIDA
22	Graduação em Matemática (Licenciatura) e Mestrado em Educação ou Mestrado em Educação Matemática ou Mestrado em Ensino de Ciências Naturais e Matemática.

4. Ao item 2 do Anexo II, são incorporados os **códigos de Vaga 20, 21, 22, 23 e 24** conforme descrições a seguir:

CÓDIGO DE VAGA	FORMAÇÃO MÍNIMA EXIGIDA
20	Graduação em Arquitetura e Urbanismo ou Graduação em Engenharia Civil ou Graduação em Tecnologia em Construção de Edifícios e Especialização (Lato Sensu) em Projetos de Estrutura de Concreto Armado ou Especialização (Lato Sensu) em Engenharia Civil ou Especialização (Lato Sensu) em Estruturas ou Especialização (Lato Sensu) em Projetos de Estruturas Metálicas ou Especialização (Lato Sensu) em Construção Civil ou Especialização (Lato Sensu) em Análise e Dimensionamento de Estruturas de Concreto Armado e Aço ou Especialização (Lato Sensu) em Elaboração e Gestão de Projetos ou Especialização (Lato Sensu) em Engenharia de Segurança do Trabalho ou Especialização (Lato Sensu) em Gestão e Gerenciamento de Obras ou Especialização (Lato Sensu) em Materiais e Construção Civil ou Especialização (Lato Sensu) em Engenharia de Instalações Prediais ou Especialização (Lato Sensu) em Saneamento Ambiental ou MBA em Gerenciamento de Projetos ou MBA em Gestão de Projetos em Engenharia e Arquitetura ou MBA em Projetos e Desempenho de Estruturas e Fundações.
21	Graduação em Engenharia Civil e Especialização (Lato Sensu) em Infraestrutura ou Especialização (Lato Sensu) em Infraestrutura Urbana ou Especialização (Lato Sensu) em Infraestrutura de transportes-rodovias.
22	Graduação em Matemática (Licenciatura) e Especialização (Lato Sensu) em Educação Matemática.
23	Graduação em Tecnólogo em Gestão de Cooperativas ou Graduação em Gestão de Cooperativas (Bacharelado) ou Graduação em Administração com habilitação em Administração de Cooperativas ou Graduação em Administração ou Graduação em Pedagogia ou Graduação em Ciências Sociais ou Graduação em Educação do Campo ou Graduação em Agronomia e Especialização (Lato Sensu) em Gestão Empresarial ou Especialização (Lato Sensu) em Gestão de Políticas Públicas ou Especialização (Lato Sensu) em Gestão de Pessoas e Coaching ou Especialização (Lato Sensu) em Educação do Campo ou Especialização (Lato Sensu) em Gestão de Pública e Sociedade ou Especialização (Lato Sensu) em Responsabilidade Social ou Especialização (Lato Sensu) em Saneamento Ambiental ou MBA em Gestão de Cooperativas ou MBA em Liderança e Formação de Gestores ou Especialização (Lato Sensu) em Docência no Ensino Superior
24	Graduação em Educação Física (Licenciatura) e Especialização (Lato Sensu) em Educação Física Escolar ou Especialização (Lato Sensu) em Metodologia do Ensino de Educação Física ou Especialização (Lato Sensu) em Docência do Ensino Superior.

5. Ao item 3 do Anexo II, são incorporados os **Códigos de Vaga 20, 21, 22, 23 e 24** conforme descrições a seguir:

CÓDIGO DE VAGA	FORMAÇÃO MÍNIMA EXIGIDA
----------------	-------------------------

20	Graduação em Arquitetura e Urbanismo ou Graduação em Engenharia Civil ou Graduação em Tecnologia em Construção de Edifícios.
21	Graduação em Engenharia Civil.
22	Graduação em Matemática (Licenciatura).
23	Graduação em Tecnólogo em Gestão de Cooperativas ou Graduação em Gestão de Cooperativas (Bacharelado) ou Graduação em Administração com habilitação em Administração de Cooperativas ou Graduação em Administração ou Graduação em Pedagogia ou Graduação em Ciências Sociais ou Graduação em Educação do Campo ou Graduação em Agronomia.
24	Graduação em Educação Física (Licenciatura).

6. Os itens do Anexo I, referentes ao código de vaga **11** passam a ter a seguinte redação:

Cód.	Campus	Curso	Nº de Vagas	C/H	Área / Disciplina	Formação Mínima Exigida	Período de inscrição	Classe	Objetos de Avaliação	Motivo do Afastamento do Professor Titular da Disciplina
11	Palmas	Ciências da Computação	01	20h	Cálculo Diferencial e Integral I/ Cálculo Numérico/ Matemática Discreta.	Graduação em Matemática ou Graduação em Matemática Computacional ou Graduação em Estatística e Mestrado em Matemática ou Mestrado em Educação Matemática ou Mestrado em Ensino de Ciências e Matemática ou Mestrado em Matemática Computacional ou Mestrado em Estatística ou Mestrado em Engenharias.	11/04/17 e 12/04/17  Verificar reabertura, caso não haja inscrito com o título de Mestre. Neste caso, verificar no Anexo II a formação mínima que será exigida.	Assistente	1. Limite de funções de uma variável real a valores reais. 2. Integral definida. 3. Derivadas parciais. 4. Regra da cadeia para funções de duas variáveis reais a valores reais. 5. Mudança de variáveis em integrais duplas. 6. Métodos da bisseção. 7. Introdução aos principais conceitos de Algoritmos. 8. Interpolação quadrática. Integração numérica: regra dos trapézios. 9. Máximos e Mínimos de funções de duas variáveis reais: condição necessária para a existência de pontos extremantes e condições suficientes para um ponto crítico ser extremante local. 10. Multiplicadores de Lagrange.	Qualificação.

7. No item 2 do Anexo II ( Formação Mínima Exigida para Códigos de Vaga que possam ter reabertura de inscrição com a titulação de Especialista) **código de vaga 11/** Curso: Ciências da Computação, **onde se lê:** Graduação em Ciência da Computação ou Graduação em Sistemas de Informação ou Graduação em Análise de Sistemas ou Graduação em Engenharia da Computação ou Graduação em Processamento de Dados ou Graduação em Informática ou Graduação em Engenharia de Redes ou Graduação em Matemática Computacional e Especialização (Lato Sensu) em Ciência da Computação ou Especialização (Lato Sensu) em Sistemas de Informação e Engenharia da Computação.

7.1. **Leia-se:** Graduação em Matemática ou Graduação em Matemática Computacional ou Graduação em Estatística e Especialização (Lato Sensu) em Matemática ou Especialização (Lato Sensu) em Educação Matemática ou Especialização (Lato Sensu) em Ensino de Ciências e Matemática ou

Especialização (Lato Sensu) em Matemática Computacional ou Especialização (Lato Sensu) em Estatística ou Especialização (Lato Sensu) em Engenharias.

8. No item 3 do Anexo II (Formação Mínima Exigida para Códigos de Vaga que possam ter reabertura de inscrição com exigência do diploma de Graduação), **código de vaga 11/** Curso: Ciências da Computação **onde se lê:** Graduação em Ciência da Computação ou Graduação em Sistemas de Informação ou Graduação em Análise de Sistemas ou Graduação em Engenharia da Computação ou Graduação em Processamento de Dados ou Graduação em Informática ou Graduação em Engenharia de Redes ou Graduação em Matemática Computacional.

8.1. **Leia-se:** Graduação em Matemática ou Graduação em Matemática Computacional ou Graduação em Estatística.

9. No Anexo I e nos itens 2 e 3 do Anexo II (**Formação Mínima Exigida**) – **Código de vaga nº 12/ Curso de Medicina**, Câmpus de Palmas às graduações já existentes, acrescenta-se, a **Graduação em Biomedicina**.

10. No Anexo I (Objetos de Avaliação), **código de vaga nº 16/ Letras**, Câmpus de Porto Nacional, item 10, **onde se lê:** Os letramentos e ideológico.

10.1. **Leia-se:** 10. Os letramentos autônomo e ideológico.

11. No Anexo I (Formação Mínima Exigida), **código de vaga nº 18/Letras**, Câmpus de Porto Nacional, **onde se lê:** doutorado em Letras.

11.1. **Leia-se:** doutorado em Letras (Linguística).

12. As demais disposições e instruções contidas no Edital nº 11/2017, permanecem inalteradas.

LUIS EDUARDO BOVOLATO  
Vice-Reitor da Reitoria  
Em Exercício